企业家日报

2017.9.25

星期一

丁酉年 八月初六 中国企业家网:www.zgceo.cn 电子版:http://epaper.ceccen.com 官方微博:weibo.com/jrwbd http://weibo.com/qyjrb

ENTREPRENEURS' DAILY

帮扶"零距离""三同"暖人心

-四川广旺能源集团党委书记、董事长胡文赴尖山村扶贫帮困小记

<< [P4]

领创金融 LC 沙龙 首次聚焦创客新生活

9月20日,北京中关村领创金融信息服 务有限公司主办"创客中国新生活"主题沙龙 举办,本次活动携手 BEI 品牌、宝贝厨房、匠 状元、汽模科技、绿普达五家致力于让我们生 活得更有未来感的创业公司佼佼者,与火秀 互动、阿尔法等30余家创企进行面对面交 流,并送上服务平台"大礼包"。此次,LC沙龙 首次聚焦衣食住行用,让参会企业受益匪浅, 享受了一场视听盛宴,同时开启了创客们的 中国新生活,共同点亮幸福的"民生底色"。

会上, 巴黎高级时装 BEI 品牌合伙人兼 CEO 周一夫,现场就从纺织服装行业的角度 深入剖析《服装是优雅女人最好的表达形 式》。宝贝厨房创始人兼 CEO 高湘明为家长 们构建了一个神秘乐园,《宝贝厨房, 打造体 验式消费场景》。

匠状元创始人李一广支妙招《让装修更省 心、居住更安心》,他说:"家装行业规模大,痛 点多,进入门槛低,优秀的装修服务团队,对于 消费者而言,无法辨识,装修就是需要专业的 人,解决专业的问题。"他通过从装修各个角度 进行立体化的设计,打造了匠状元以装修工匠 为核心的居住服务平台。

作为创业达人,身体是革命的本钱,绿普 达公司 CEO 高明就这一问题开启支招模式, 并进行《雾霾已来,净"芯"需换》的主题分享。

领创金融相关负责人介绍, 领创金融公 司自成立以来,一直以"助力创新创业企业成 长"为使命,致力于"贷投融"综合金融服务, 为"50万一族"提供小额、便捷、较低成本、无 实物担保的信贷资金支持、直接股权投资及 平台债权融资。除为中关村初创企业提供综 合金融服务外,公司还依托中关村管委会和 中关村发展集团的资源优势,针对初创企业 技术不成熟、市场不确定、人员不稳定三个方 面的问题,打造以金融服务为核心,包括技术 服务、政策服务、市场服务、人才服务、落地服 务等综合服务体系,助力服务双创的"领创金 融模式"提升为"中关村模式"。

商务部: 无人零售仍面临挑战

无人店是近期零售领域的热词。对于这 一新零售模式, 商务部新闻发言人高峰9月 21 日表示,这一模式给消费者带来便利,但 作为新生事物还面临一些挑战, 商务部将适 时发布《零售业技术创新框架》,引导零售企

高峰是在当日召开的商务部新闻发布会 上作出上述表示的。他指出,人工智能、图像识 别、移动支付、物联网等技术进步,是无人店产 生的主要条件,也是当前我国零售业创新转型 的主要动力,这是商贸流通领域从需求侧的角 度推进供给侧结构性改革的有益尝试。

高峰说,相对于传统业态,无人值守商店 主要面向消费碎片化市场,在成本、效率、体 验等方面具有一定优势,同时作为一种新生 事物,无人店尚处于起步和探索阶段,在监管 机制、技术成熟度等方面还面临着一些挑战。

他表示, 商务部将继续密切关注无人零 售发展,广泛了解零售企业技术应用情况,深 入分析技术创新方向,适时发布《零售业技术 创新框架》和技术应用典型案例,引导广大零 售企业加大先进技术应用,不断增强创新转 型能力,更好地适应消费升级需求。(于佳欣)

热线电话:400 990 3393 新闻热线:028-86637530 投稿邮箱:cjb490@sina.com





企业家日报微信公众平台

本报常年法律顾问为闫永宁律师 手机:13609110893

和一亿多人的命运紧紧相连

老中青三代人经历的京津冀协同发展



■ 新华社记者 鲁畅 高博

一个大的国家战略, 注定会影响无数人 的命运。

京津冀协同发展3年多来,政策红利加 快释放,重点领域取得突破,或潜移默化,或 深刻直接,影响着三地1亿多人的命运,新华 社记者日前走进3位普通百姓——老中青3 代人,听他们讲述协同发展带来的变化。

京籍戴奶奶河北养老记

"我在这里没有烦心事儿,最犯难的看病 报销现在也跟北京一样。"在河北三河市燕达 金色年华健康养护中心,85岁的戴百祺刚拿 完药,回到在养护中心住了3年的"家" 一套近70平方米南北通透的一居室。

戴奶奶是北京人,独居多年、女儿定居海 外的她几年来筛选了近40家养老院,最终选 择在燕郊住下。"医养结合是我选择在这养老 的首要原因,这与京津冀协同发展有很大的

几年前,京冀医疗体系不互通,北京优质医疗 资源很难越过省市分界线潮白河。医院建起 来了,病人却寥寥无几。

协同发展3年多来,北京50多家医院与 津冀 150 余家医疗机构开展合作,燕达医院 也与北京朝阳医院等大医院开展合作。 医疗资源的充分激活让养护中心 1500

多位老人省去了遇到急重症要送往北京的顾 虑。戴奶奶则是在"家门口"接受了北京中医 专家的理疗,解决了8年来只能使用副作用 较大的糖皮质激素治疗所带来的困扰。 看病难问题解决了,异地报销问题的解

决也有了突破。今年1月初,燕达医院与北京 医保系统顺利联通, 养护中心 95%的京籍老 人再不用为医药费报销的事情折腾了。"异地 医保报销开通之前,我们需要回北京或是把 医保卡和单据寄到原单位才能报销, 需要半 个月到一个月的时间。"戴奶奶说。

朱友红"二次创业"记

为促进京津冀协同发展,推进北京"瘦 燕达养老与燕达医院只有几步之遥,但 身",大红门、"动批"在内的不少北京批发市

场已经腾退或者闭市,一些商户外迁到河北、 天津,继续经营批发零售业。

"生意已步入正轨,营业额平均每天能有 5000多元。"在河北沧州明珠商贸城,35岁的 湖北人朱友红店铺门牌上"北京工厂直营店" 的字样非常醒目。"一开始觉得离开北京是 '背水一战',但如今在沧州的生意很红火,第 二次创业开了个好头儿。"朱友红说。

距北京城区约 200 公里的沧州明珠商贸 城是北京批发市场疏解集中承载地。来沧州 前,朱友红考察了廊坊永清、保定白沟等多个 批发市场,最终,考虑到市场发展的成熟度和 交通便捷性,去年9月他决定落户沧州。

谈到过去10年在大红门批发市场的打 拼经历,朱友红直言:"对北京很有感情。"不 过,他也意识到,零售批发行业相对比较低 端,搬出北京是迟早的事。"晚走不如早准备, 在哪里赚钱都是赚。"

如今,朱友红在商贸城的店铺有50多平 方米,比在北京的店面大了很多。除此之外, 受益于免租金的优惠政策,他前两年就能比 在北京省下近20万元。

目前,明珠商贸城已与北京多家批发市 场签订合作协议,签约北京商户8000余户。

驻村书记坝上扶贫记

1988年出生的孔昊来自中国铁建五院, 他还记得第一次从北京到河北尚义的经 历——2015年7月30日,他换乘火车、汽车, 行程 280 多公里, 用了近9个小时到达张家 口市尚义县南朝碾村,赴任第一书记。

尚义是坝上地区,属于河北深度贫困县 之一。南朝碾村是名副其实的"空心村",年轻 人几乎都在外打工,村里没有产业,农产品也 因交通不畅没什么销路。推进当地精准扶贫 工作是孔昊的要务之一,2015年底,受"互联 网+"和电商扶贫的启示,他准备以"合作社+ 农户+互联网"的模式带领村民致富。

"2016年3月17日,本村四位年轻人找到 我,希望参与。"孔昊说,这这人之前在北京做 团购网站运营,听说村里要做电商,辞职回到 了村子里。当年4月初,孔昊帮助四个年轻人 申请了20万元的无息创业基金,支持他们注 册了电子商务公司,在淘宝上销售肉蛋、杂粮 和胡麻油。"从农民收来的杂粮杂豆在中秋节 前销售1.7万斤,为村民增收近20余万元。"

从村到乡再到县城,尚义很多老百姓都 知道了自家的农作物和畜禽有了销路。孔昊 马上推动成立畜禽养殖专业合作社,统一向 村民收购成鸡、兔、猪,流水线进行加工,包装 后进入市场。"年底时,合作社的部分盈余会 按不同比例来扶持丧失劳动能力的贫困户, 加快脱贫攻坚步伐。"孔昊说。

南朝碾村党支部书记温世明说,有了帮 扶和产业的支持,村民的精神面貌发生很大 变化,脱贫的劲头更足了,不少外出打工的年 轻人都回到了村里。

两年过去,孔昊的驻村工作已经结束,但 对口帮扶的脚步仍未停歇。为推动落实协同 发展,2016年至2020年,北京市对口帮扶张 家口、承德、保定三市16个县区,天津市对口 帮扶承德市5个县。

河南制造业与互联网融合创新十大案例发布

众品食业位列其中

■ 本报记者 李代广

9月19日,在2017中国(郑州)制造业与 互联网融合创新应用推广活动开幕式上,河 南省工业和信息化委员会发布了河南省制造 业与互联网融合创新十大典型案例,河南众 品食业股份有限公司位列其中的制造业互联 网转型典型案例。

2016年5月,国务院印发《关于深化制造 业与互联网融合发展的指导意见》,将制造业 与互联网融合确定为制造强国战略的重要内 容,核心就是通过"中国制造 2025+互联网+ 双创"三者融合,催生一场新工业革命。

面对新形势、新任务,河南省完善政策体 系、组织宣传发动、狠抓试点示范,着力深化 制造业与互联网融合发展,促进制造业转型



升级、提质增效,全省涌现出一大批创新企 业,积累了一些可复制、可推广、可应用的成 功经验和路径模式。为充分发挥典型引路、示 范带动作用,省工信委在深入调研的基础上, 经过全面梳理、深入筛选和专家评审,围绕智 能制造、服务型制造、大规模个性化定制、供 应链协同管理、制造业"双创"、制造业互联网 转型、工业大数据应用、智能制造解决方案、 工业云平台、工业电子商务等重点领域,遴选 出十大典型案例。

河南省工信委主任王照平说,这十大典型 案例代表了制造业转型升级的方向,希望通过 十大典型案例,为全省工业企业实施智能化改 造提供参考和借鉴,助力企业打造互联网生态 下的发展新动能、创造新活力、竞争新优势,共 同推动河南制造业向中高端提速迈进,努力建 设先进制造业强省、网络经济强省。

河南众品食业股份有限公司是专业从事 农产品加工、食品制造、食品技术咨询服务、电 商服务、温控供应链服务的制造企业,位居 2017中国民营企业500强。面对"互联网+"战 略机遇,众品食业发挥自身优势,打造全国最大 的 B2B 垂直生鲜电商交易平台——鲜易网、冷 链物流行业规模最大的资源交易平台——冷 链马甲,依托互联网全面推动企业转型发展。

众品食业以构建全球领先的智慧生鲜生 态圈为目标,从卖产品到卖服务,向服务型制 造转型;开放共享,整合社会资源,实现"基 地一园区一平台"转型;融合发展,互联互通, 从线下走到线上, 打通数据接口, 优化供应 链、重塑价值链,向产业互联网转型。

鲜易网依托食品产业链和温控供应链,集 成生鲜食品交易能力、集采能力、食品安全保 障能力和配送服务能力,2016年平台注册用户 58.6万,实现交易额135亿元,同比分别增长 75%、286%。冷链马甲通过将互联网与冷链物 流结合起来,在线运营车辆3.8万辆,冷库容积 1960万立方米,注册用户数4.07万个,为用户 节约物流成本10%以上。带动生态圈创新创业, 先后有360个农村经合组织融入产业平台, 3800多家小微企业加盟生态圈。





引领心身健康 容拳成就梦想

www.rongquandao.com

责编:王萍 版式:黄健

地址:四川省成都市成彭立交内侧 电话:(028)87319500 87342251(传真) 广告经营许可证:川工商广字 5100004000280 成都科教印刷厂印刷